
Тема: «Пожарный: вчера, сегодня, завтра.» 
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Цель:  

-повторить правила пожарной безопасности. 

 Задачи: 

 1. Формировать у детей понятие «пожарная безопасность».  

 2. Дать знания и сформировать правильное представление о поведении при 

возникновении пожара. 

 3. Воспитывать взаимопомощь, доброжелательное отношение друг к другу, 

гордость за людей данной профессии. 

 Материал: плакаты «Действие при пожаре», »Правила пожарной 

безопасности»; карточки для игры «Огонь друг-огонь враг»; удостоверение 

«юного пожарного», набивные мячи- 4 шт.; мешок с обручем; телефон; картины 

(А4) пожарные машины; 2 ведра; 2 обруча; макет огня; раскраски.  

 Предварительная работа: беседа о правилах безопасности, о тяжелой работе 

пожарных, выполнение рисунков на тему «Огонь и мы»; чтение стихов и 

рассказов на противопожарную тему. 

 Ход занятия 

 Беседа о профессии пожарного.  

В.: -Ребята, сегодня я хочу побеседовать с вами об очень интересной профессии. 

- Посмотрите на картинку, как вы думаете, о ком будем беседовать? (о 

пожарном) 

 — Как вы догадались? (он в специальном костюме)  Да, пожарный одет в 

брезентовый костюм, он не промокает и не горит в огне. А зачем ему каска ? 

(защищает голову от ударов)  Когда случается пожар-это очень опасно! 

Поэтому необходимо соблюдать все правила пожарной безопасности. Ведь 

тушить пожар нелегко! 

 Что вы знаете о профессии пожарного? 

 Какими качествами он должен обладать? 

 А как вы понимаете смысл поговорки: 



«От искры – пожар рождается» 

«Маленькая спичка сжигает большой лес» 

«Огонь хороший друг, но плохой хозяин» 

 Встреча с пожарным. 

В.: Сегодня к нам в гости пришел настоящий пожарный!  

П.: Здравствуйте, ребята! 

Согнем бороться мы должны 

Мы смелые работники, 

С водою мы напарники 

Мы очень людям всем нужны 

Так кто же мы? (пожарные)  

 — Я вам расскажу много нового и полезного, но сначала вы мне постараетесь 

дать ответы на вопросы: 

Почему возникает пожар?  

Где может возникнуть пожар? (на земле, в воздухе, на воде)  

А если возник пожар, по какому номеру нужно звонить?  

 А что еще нужно сообщить? (адрес, фамилию, что горит) 

Разгадывание загадки.  

Рыжий зверь в печи сидит,  

Рыжий зверь на всех сердит,  

Он со злости ест дрова 

Может час, а может два,  

Ты рукой его не тронь, 

Искусает он ладонь! (огонь)  

 -Правильно, это огонь. 

А как вы думаете, огонь наш друг или враг? 

Огонь всегда злой? 

А подумайте, когда огонь бывает добрым и полезным?  



В.: Да, без доброго огня обойтись никак нельзя,  

Он надежно дружит с нами, гонит холод, гонит мрак,  

Он приветливое пламя, поднимает будто флаг!  

- Чтобы огонь приносил нам пользу и радость, нужно правильно с ним 

обращаться!  Сейчас мы поиграем с вами в игру.  

Игра «Огонь — друг, огонь — враг». 

В.: На один стол мы соберем карточки, где огонь — друг, а на другой, огонь — 

враг. 

П.: А еще я приготовил для вас испытания, если вы с ними справитесь, вам 

выдадут удостоверения « Юного пожарного».  Ну что вы готовы? Разделимся 

на 2 команды.  Итак, занимайте свои места и будьте внимательны.  

ЭСТАФЕТЫ: 

 

 1.Случился пожар и вам нужно вызвать пожарных, для этого вы должны:  

 а) перепрыгнуть через «островки» (набивные мячи — 4 штуки) 

б) пролезть в тоннель (мешок с обручем)  

в) подбежать к телефону, поднять трубку «крикнуть 01» 

 г)вернуться обратно, задеть друга за плечо  

 2.Собери картинку (пожарная машина).  

Вам нужно всей командой, дружно, внимательно, собрать для выезда пожарную 

машину. 

 3. «01 спешит на помощь» 

а) надеть костюм пожарного, взять ведро 

б) пролезть в обруч, вылить воду, потушить огонь 

г) вернуться, снять костюм, передать ведро следующему 

П. : Молодцы, потушили пожар! Дружные, смелые ребята!  

 

 Стихотворение. 



Все мы силы приложили, и пожар мы потушили,  

Было трудно, тяжело, но умение и ловкость 

Нас от бедствия спасло! 

 П.: Дети! Какие правила безопасности вы знаете? 

 В.: Сейчас наши дети расскажут: 

 Ребенок 1:  

Упал на пол уголек, 

Деревянный пол зажег, 

Не смотри, не жди, не стой,  

А залей его водой! 

 

Ребенок 2: 

 Раскалился если вдруг, 

Электрический утюг 

Что должны вы делать детки? 

Вынуть вилку из розетки!  

 

Ребенок 3:  

Если вдруг пожар возник 

Ты обязан в тот же миг 

В часть пожарным позвонить 

О пожаре сообщить! 

 

Ребенок 4:  

Знает каждый гражданин, 

Этот номер -01 

Если к вам пришла беда 

Позвони скорей туда 



Если нету телефона 

Позови людей с балкона!  

 

П.: Ну, я вижу, вы все знаете о пожарной безопасности.  За вашу ловкость, 

быстроту, отвагу – вручаю вам удостоверение « юного пожарного», и подарок 

раскраску о нашей профессии, ее вы можете раскрашивать дома и в детском 

саду! До свидания!  


